
Dovoľte mi, aby som sa vám pri-
hovorila prostredníctvom ďalšieho 
vydania Šintavského spravodaja. Ve-
rím, že ste si naň už zvykli a tešíte sa 
na aktuality, správy a zaujímavosti zo 
života našej obce. Za posledné me-
siace sa toho udialo pomerne dosť. 
V jednotlivých rubrikách prinášame 
informácie o dianí v  obci, v  mater-
skej škole, v základnej škole, v našich 
základných organizáciách a občian-
skych združeniach, v športových 
kluboch, informácie o realizovaných 
i pripravovaných kultúrnych, ale aj 
športových podujatiach a veľa iného. 
Milí spoluobčania, i napriek nie prá-
ve optimistickej nálade v našej spo-
ločnosti, ktorá sa, či si to uvedomuje-
me alebo nie, odzrkadľuje v správaní 
mnohých nás a uvedomenie si, že 

nás čakajú ťažšie časy, verím, že pri 
dobrej vôli, vzájomnej pomoci a 
odhodlaniu všetky výzvy spoločne 
zvládneme.
Vstúpili sme do roku konsolidácie, 
ktorej dopady pociťujeme všetci. Pre 
samosprávy bude opäť najväčšou 
výzvou určite schopnosť zabezpe-
čiť plnohodnotný výkon všetkých 
kompetencií, či poskytovať služby 
občanom aspoň v takej miere, ako 
boli doposiaľ vykonávané a na kto-
ré ste boli zvyknutí i napriek toľko 
spomínanej konsolidácii, ktorá sa 
prejavuje tiež v našom rozpočte na 
obidvoch stranách, či už je to príjem 
podielových daní, alebo výdaj a pod-
pora našich organizácií.
Verím však, že aj napriek konsolidá-
cii to spoločne s vami zvládneme.
Za necelý mesiac privítame leto, 
deti si budú užívať dlho očakávané 
prázdniny, dovolenkové dni máme  
pred sebou. Niektorí v zahraničných 
letoviskách, iní využijú domáce po-
nuky a iní si zas najlepšie oddýchnu 
doma, pri práci či so svojimi najbliž-
šími. Nezáleží na tom kde, dôležité 
je, aby sme cez leto skutočne načer-
pali energiu. Leto nám všetkým po-
núka veľa možností, ako tráviť čas 
v prírode, stačí len občas zabudnúť 
na pracovný stres, nedorozumenia, 

vyjsť za dedinu a v myšlienkach sa 
vrátiť do čias, keď sme si s okolitým 
svetom viac rozumeli. 
Dovoľte mi, aby som vám zaželala 
krásne leto plné pohody a deťom ra-
dostné prežitie prázdnin. Nech si ich 
užijú, no nech nezabúdajú pri tom 
na opatrnosť, aby v septembri opäť 
zdravé a oddýchnuté zasadli do škol-
ských lavíc a my všetci oddýchnutí 
do ďalšej práce, aby sa nám v našej 
obci dobre žilo, spoločne darilo ďalej 
rozvíjať našu obec, náš domov. Aby 
sme sa k sebe správali slušne, s úctou 
a rešpektom. 
No zo všetkého najviac si pre nás 
všetkých želám, aby sme pochopi-
li, že šťastie je ukryté v obyčajných 
maličkostiach, že mať skutočných 
priateľov, domov a milujúcu rodinu 
je najväčšie bohatstvo, že žiť v mieri 
a bezpečí už nie je samozrejmosť, že 
nádej vychádza z viery a žije z lás-
ky, že život nemusí byť dokonalý, aby 
stálo za to ho žiť a že úsmev a prí-
vetivé slovo má omnoho väčšiu silu 
ako hnev či urážky.
Budujme to všetko spolu, váž-
me si jeden druhého, aby sme 
si na záver každého dňa mohli 
povedať „stálo to za to“.

Bc. Stanislava Režnáková 
starostka obce Šintava

Vážení spoluobčania, vážení čitatelia nášho časopisu!

Prvenstvo v celoslovenskej súťaži Okno do 
záhrady patrí Šintavanke Hanke Petrenkovej
Na výzvu Slovenského zväzu záhradkárov sa 15 žiakov Základnej školy s mater-
skou školou kráľa Svätopluka Šintava zúčastnilo celoslovenskej výtvarnej súťaže 
Okno do záhrady. Predseda ZO SSZ Vladislav Javor pri tejto príležitosti uviedol: 
„Do tejto súťaže sa zapojilo 132 škôl s 966 výtvarnými prácami. Naša žiačka Hana 
Petrenková sa v kategórii 3 – 6 rokov umiestnila na krásnom 1. mieste. Chcem sa 
poďakovať pani riaditeľke a všetkým pedagógom, ktorí sa zúčastnili tejto súťaže. 
Práce detí zo Šintavy boli naozaj veľmi pekné.“

 ZLG
Víťazná práca Hanky Petrenkovej, foto: V. Javor
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V Zariadení opatrovateľských služieb (ZOS) v Šintave poskytujú zá-
zemie svojim klientom od roku 1985. V priebehu času sa z denné-
ho centra vyprofilovalo na poskytovateľa s celoročnou kompletnou 
starostlivosťou o klientov po sociálnej aj zdravotníckej stránke. Ako 
to pri okrúhlom jubileu býva, chystá sa tam pekná oslava. Viac po-
rozprávala zástupkyňa starostky a predsedníčka komisie práce, so-
ciálnych vecí, zdravotníctva a rodiny pri Obecnom zastupiteľstve v 
Šintave Radka Drábiková. Ako sa aktuálne majú klienti ZOS v Šinta-

ve? „Naše zariadenie je personálne zastabilizované, od apríla sa nám 
podarilo spustiť Ošetrovateľský proces, v rámci ktorého vykazujeme 
činnosť za klientov – poistencov, za ktorú nám poisťovňa prepláca 
jednotlivé úkony. Získané financie vieme využiť na rekonštrukcie 
alebo tam, kde sú potrebné, čo vnímam ako veľké plus,“ uviedla 
Radka Drábiková. Len nedávno 22. mája 2025 si v Zariadení opat-
rovateľských služieb pripomenuli 40 rokov od jeho vzniku. Pri tejto 
príležitosti Radka Drábiková vyzdvihla jedno veľké pozitívum a to, 
že „zriaďovateľom je stále obec, čo nie je jednoduché po materiálnej, 
finančnej alebo personálnej stránke. Tridsať rokov tam bola riadi-
teľkou pani Helena Klčová, posledné dva roky sa prestriedali dve 
riaditeľky. Myslím si, že zariadenie stále plnilo svoju funkciu, prešlo 

ťažšími aj ľahšími obdobiami aj za pomoci pracovníkov alebo členov 
sociálnej komisie pri Obecnom úrade v Šintave.“ Zástupkyňa sta-
rostky je veľmi rada, že sa zariadenie teší veľkej obľube. Ľudia chvália, 
že je rodinného typu – tvorí ho maximálne 23 klientov, čo je veľký 
rozdiel oproti iným zariadeniam, a aj preto si myslí, že napriek mož-
ným úmyslom prenechať ho VÚC alebo súkromníkovi je veľmi dob-
ré, že stále patrí obci. „V roku 2023 sme navýšili cenu, čo síce bolo 
bolestivé, ale ukázalo sa to ako najlepšie riešenie. Napriek modernej 

dobe je fajn, že máme nie práve najmodernejšie zariadenie, čo našim 
klientom oveľa viac pripomína ich domov, kde kedysi žili,“ uviedla 
Radka Drábiková. Okrúhle výročie oslávili najmä klienti zariadenia 
i pozvaní hostia z VÚC – odboru sociálnych vecí, pozvanie dostal 
i primátor Serede Ing. Ondrej Kurbel a PhDr. Silvia Adamčíková i 
bývalí pracovníci zariadenia. Radka Drábiková informovala, že „po-
zvánku dostali i bývalí starostovia Šintavy Václav Jurčaga, Miroslav 
Holička i miestni poslanci. Nadišla príležitosť pospomínať si a po-
sedieť a aj si zaspievať s Mužským spevokolom Rozmarín i deťmi 
zo Základnej školy s materskou školou kráľa Svätopluka Šintava a 
Folklórnym súborom Šopornianska lipka.“

text: ZLG
foto: Robert Horáček

Na oslave výročia ZOS Šintava sa zúčastnila 
aj starostka Bc. Stanislava Režnáková. Vpravo Radka Drábiková

Šintavu prišiel pozdraviť aj primátor Serede 
Ing. Ondrej Kurbel (vpravo vzadu)

Zariadenie opatrovateľských služieb oslavuje 40. narodeniny
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Šintavským mamičkám ich veľký deň spríjemnili talentované deti
Každoročne v máji sa príroda halí do pestrých farieb, 
všade kvitnú kvety a stromy a vzduch je plný rozmani-
tých vôní. Okrem toho v tento mesiac oslavujeme naše 
mamičky či staré mamy, ktoré sú ústredným bodom na-
šich životov. Uctievame si ich kvietkom, čokoládou či 
pozvaním na kávičku.
V Šintave pre ne prichystali parádnu oslavu, o ktorej viac 
porozprával organizátor a poslanec obecného zastupiteľ-
stva v Šintave a zároveň predseda komisie vzdelávania, 
kultúry, cestovného ruchu, športu a mládeže Erik Her-
ceg. „Aj tento rok prichystali slávnostné podujatie Deň 
matiek členovia komisie kultúry a pracovníci Obecného 
úradu v Šintave v spolupráci so ZŠ s MŠ kráľa Sväto-
pluka v Šintave. Podujatie sa konalo už tradične počas 
druhej májovej nedele 11. mája 2025,“ priblížil Erik 
Herceg. Mamičky, ktoré sa podujatia zúčastnili, si mohli 
vychutnať aj zaujímavý program. „V rámci neho vystú-
pili šintavskí žiaci zo Základnej umeleckej školy J. F. 
Kvetoňa v Seredi, po nich mamičkám zahrali a zaspievali 
deti z miestnej materskej školy. Na záver vystúpili žiaci základnej školy,“ prezradil Erik Herceg. Keďže počasie 
vyšlo na výbornú, organizátori nemuseli využiť alternatívne vnútorné priestory, ale oslava mamičiek sa konala 
pod holým nebom na Mierovom námestí v Šintave. Usporiadatelia tohto podujatia už teraz pripravujú ďalšie 
zaujímavé akcie ako Oslavu Dňa detí (31. 5. 2025) a Vinobranie (31. 8. 2025).

text: ZLG
foto: Robert Horáček



Šintavskí záhradkári si tento rok obujú poriadne túlavé topánky
Tak ako každý rok, aj tentoraz v marci 
členovia Základnej organizácie Slo-
venského zväzu záhradkárov (ZO SSZ) 
zhodnotili svoju činnosť. Dôležitým bo-
dom programu výročnej schôdze bolo 
plánovanie aktivít v roku 2025. Ten od-
štartovali naozaj vo veľkom štýle, a to 
návštevou Holandska, odkiaľ si priviezli 
zaujímavé zážitky. Aj o nich nám poroz-
prával predseda ZO SSZ v Šintave Vla-
dislav Javor. „Na schôdzi sme oceňovali 
jubilantov, ktorí dostali čestné uznania 
a darčeky. Teší ma, že i pán Bavúz nám 
ešte stále chce pomáhať. Na výročnej 
schôdzi sme privítali aj pána Tomaše-
ka, ktorý nám prednášal o bio príprav-
koch na ošetrovanie ovocia a zeleniny,“ 
uviedol predseda organizácie. Podľa 
Vladislava Javora chcú i naďalej pozývať 
na schôdzu odborníkov, ktorí by poroz-
právali o eko-bio trendoch v pestovateľ-
stve a záhradníctve. V tomto roku (19. 3. 
2025) už 11 šintavskí záhradkári stihli 
vycestovať za hranice našej krajiny a na-
mierili si to priamo na najväčšiu výstavu 
kvetov v Keukenhofe. „Absolvovali sme 
plavbu loďou po kanáloch Amsterdamu, 
videli sme mesto i Múzeum voskových 
figurín aj letovisko Scheweningen, kde 
má letné sídlo holandská kráľovská ro-
dina,“ prezradil Vladislav Javor. Šintava-
nia si nezabudli pozrieť ani živý skanzen 
a zaujala ich aj ukážka výroby slávnych 
holandských drevákov. Súčasťou päť-
dňového poznávacieho zájazdu bola i 
prezentácia 200 druhov holandských 
syrov a navštívili i slávnu štvrť červe-

ných svetiel. Na zážitky z atraktívneho 
Holandska iste nezabudnú. Cestovaniu 
šintavskí záhradkári ešte nedali stopku. 
Už v polovici júna si opäť obujú túlavé 
topánky a navštívia Festival levandule v 
Tihányi v Maďarsku. „V októbri chceme 
ísť na výstavu zeleniny Flóru do Olo-
mouca a plánujeme ísť aj na Dni zelá do 

Stupavy. Chcem i touto cestou popriať 
pestovateľom ovocia a zeleniny čo naj-
viac úspechov v úsilí, čo najmenej škod-
cov a bohatú úrodu, ktorú budú môcť 
prezentovať na jesennej výstave,“ dodal 
predseda ZO SSZ v Šintave Vladislav 
Javor.

ZLG

Šintavskí záhradkári v Holandsku, foto: V. Javor

Upriamiť pozornosť na dôležitosť a ochranu našej zeme sa podujali 
i obyvatelia Šintavy. V uplynulom období bola hlavnou organizá-
torkou podujatia ku Dňu Zeme starostka obce Bc. Stanislava Rež-
náková. Teraz sa spoluorganizovania ujala i mladá Šintavanka Ing. 
Paulína Maškovičová. „V našej obci sa upratovanie organizuje dl-
hodobo. Minulý aj tento rok som prispela aj ja a našu aktivitu som 
zaregistrovala do celoslovenskej akcie Upracme Slovensko. Akcia 
sa konala 12. apríla 2025 dopoludnia. Prihlásiť sa mohol ktokoľ-
vek, kto mal záujem,“ uviedla inžinierka Paulína. Hlavným cieľom 
bolo vyzbierať čo najväčšie množstvo odpadu, ktorý bol výsled-
kom bezohľadných spoluobčanov alebo návštevníkov Šintavy. „Po 

registrácii v projekte Upracme Slovensko nám jeho vyhlasovatelia 
promptne poslali pracovné pomôcky. Pani starostka zabezpečila 
tiež časť pracovných a ochranných pomôcok a postarala sa aj o 
občerstvenie a odvoz odpadu. Ja som vybavila vrecia na odpad,“ 
uviedla mladá ochrankyňa životného prostredia. Záujemcom so 
snahou pomôcť rozdali pracovné prostriedky a začal sa lov na od-
padky. Dobrovoľníci čistili vymedzené časti okolo hrádze a pod 
mostom. Vyčistili i rozkvitnuté miesto od buriny. Podľa Paulíny 
Maškovičovej sa do tejto veľmi prospešnej aktivity zapojilo približ-
ne 25 dobrovoľníkov z obce, pričom väčšinu tvorili pracovité ženy. 
Pridalo sa i zopár mužov a ku krajšiemu životnému prostrediu 

prispeli aj detičky. Hlavné predsa-
vzatie vyčistiť obec aspoň trochu 
od odpadu sa podľa spoluorga-
nizátorky naplnilo, uviedla: „Zapo-
jili sa uvedomelí ľudia, ktorí chceli, 
aby sme to tu mali krajšie. Robíme 
to pre seba a nechceme kráčať po 
dedine a vidieť, ako sa tu povaľujú 
smeti, nechceme žiť v neporiad-
ku. Myslím, že prišli tí, ktorým na 
tom záleží. Chcem sa aj budúci rok 
zapojiť do tejto akcie a verím, že sa 
pripoja i ďalší. Ďakujem všetkým, 
ktorí sa vo voľnom čase zapojili a 
pomohli upratať Šintavu.“

ZLGDeň Zeme v Šintave, foto: P. Maškovičová 

Do celoslovenskej aktivity Upracme Slovensko
 sa zapojili aj uvedomelí Šintavania
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Šintavskí regrúti v duchu tradície postavili pestrofarebný máj
Neodmysliteľnou aktivitou, kto-
rá patrí ku koloritu slovenských 
miest a dedín, patrí Stavanie 
mája. Aj nedávno sa zišla partia 
šikovných šintavských chlapcov, 
ktorí toto podujatie zvládli na vý-
bornú. Šintavu v súčasnosti zdobí 
vysoký máj, ktorý teší oko obyva-
teľov i návštevníkov obce.
Podujatie sa uskutočnilo 30. aprí-
la 2025 na námestí v parku oproti 
hasičskej zbrojnici. Jeho hlavným 
organizátorom bol sympatický 
Šintavan Lukáš Miklošík, ktorý si 
na pomoc prizval aj partiu kama-
rátov (regrútov) – Lukáša Matu-
šicu, Tomáša Javora, Mareka Óllu 
a Samuela Endresa.
„Dávnejšie som bol pozývaný ako 
každý mládenec Filipom Tóthom 
na Stavanie mája v Šintave, kto-
rého som sa zúčastňoval každý 
rok. Zaučil som sa do spoluorga-
nizácie a teraz som sa toho ujal 
ja aj s kamarátmi, pričom každý 
mal svoju úlohu,“ priblížil Lukáš 
Miklošík, ktorý zdôraznil, že túžil 
aj takto reprezentovať svoju obec. 
Strom bol vopred vyzdobený 
krepovými stuhami, ktorého sa 
zhostili miestne dievčatá. Stava-
nie mája okorenili organizátori aj 
kultúrnym programom, v ktorom 

vystúpila Dychová hudba Šinta-
vanka, skupina Delavar a Mužský 
spevokol Rozmarín. Na podujatí 
nechýbala ani pani starostka Bc. 
Stanislava Režnáková. Návštev-
níci ochutnali guláš a mohli sa 
osviežiť nápojmi. Mladý Šintavan 
si na plecia zobral neľahkú úlo-
hu, totiž, usporiadať takéto pod-
ujatie nie je vôbec jednoduché. 
Čerešničke na torte – postaveniu 
vyzdobeného mája predchádza-
jú mnohé technické záležitosti, 
ako je povolenie na výrub, výber 
vhodného stromu z porondy, za-
bezpečenie pilčíka a aj dosť kom-
plikovaný prevoz takmer 20-met-

rového listnáča. Lukáš Miklošík 
uviedol, že kuchár uvaril origi-
nálny guláš a nechýbali ani ko-
páči jamy na ukotvenie májky, 
takže celý tím tvorilo približne 
20 regrútov. „Bolo to pekné, mali 
sme veľa mladých, takže ja som 
spokojný. Verím, že podujatie si 
všetci užili a ďakujem za pomoc 
regrútom. Ďakujem i sponzorom 
a verím, že aj budúci rok nás radi 
podporia. Chcel by som pripra-
viť bohatší kultúrny program, do 
ktorého by sa viac zapojila obec aj 
deti z materskej a základnej ško-
ly,“ dodal Lukáš Miklošík.

ZLG

Stavanie mája v Šintave – regrúti, foto: Lukáš Miklošík

Šintavskí stolnotenisti už naplno zarezávajú, 
najbližšie ich čakajú Majstrovstvá Európy v Srbsku

Juraj Fogel vyskúšal viac športov, no na-
pokon zostal, aj vďaka strýkovi, ktorý 
hral závodne stolný tenis pri zelenom 
stole. Stolnému tenisu sa venuje od-
malička a tvrdí, že kedysi ho hralo veľa 
detí, a teda bola aj väčšia konkurencia. 
Dnes je dlhoročným členom Stolnote-
nisového klubu v Šintave a hrá závodne 
za A mužstvo. Pingpongu, ako sa ľudo-
vo nazýva, nadobro prepadli deti, žiaci 
aj dospelí muži. O tom, čo dosiahli v 
uplynulej sezóne a čo plánujú, porozprá-
val úspešný Šintavan Juraj Fogel, ktorý 
s Danielom Holbíkom a Branislavom 
Miklošíkom tvoria vedenie klubu. „V 
klube máme 3 družstvá – A mužstvo 
hrá 3. ligu a skončilo v tejto sezóne na 8. 
mieste, B mužstvo hrá 5. ligu a skončilo 
na 7. mieste a C mužstvo hralo 8. ligu 
a skončilo na 1. mieste a postúpilo do 7. 
ligy. Žiaci teraz vypadli z 1. do 2. ligy,“ 
uviedol Juraj Fogel. Dnes už majú oveľa 
lepšie podmienky na šport, pretože tré-
nujú v zrenovovanej školskej telocvični. 
A ako to vyzerá so záujmom Šintavanov 
o pingpong? „V klube nás je približ-
ne 20. Záujem je v podstate rovnaký, s 
deťmi to vyzerá celkom fajn. Tento rok 
sme odohrali 7. ročník Trojkráľového 

turnaja (6. januára 2025) v školskej te-
locvični. Zúčastnili sa ho športovci z Tr-
navského, Bratislavského a Nitrianskeho 
kraja,“ pripomenul šintavský športovec. 
Turnaj má za tie roky vybudované pek-
né meno, zúčastňuje sa ho približne 80 
hráčov, pričom sa prihlásili záujemcovia 
od III. ligy. 1. miesto získal Jozef Kršiak 
(Nová Baňa – Podlužany), 2. miesto 
Marek Mišík (Nová Baňa – Podluža-
ny), 3. miesto Slavomír Páleník (Čierne 
Kľačany). Turnaj o pohár starostky je 
ďalšou významnou udalosťou, urče-
nou pre amatérov od V. ligy. A tiež sa 
ho zúčastňuje približne 70 hráčov, takže 
telocvičňa je plná na prasknutie aj bez 
množstva divákov. Tento turnaj vyhra-
li tentoraz cezpoľní športovci: 1. 
miesto Ivan Meszároš (STK Vlkas), 2. 
miesto Radovan Mihočka (Sasinkovo), 
3. miesto Tomáš Jankušík (Mojmírovce). 
Juraj Fogel zdôrazňuje, že „aj po sezóne 
sa sústavne udržujeme v tempe a zúčast-
ňujeme sa turnajov v okolí. V júni 2025 
cestujeme na Majstrovstvá Európy vete-
ránov do Srbska, tak nám, prosím, držte 
palce!“

text: ZLG
foto: J. Fogel

Turnaj o pohár starostky

Trojkráľový turnaj v Šintave, 
Juraj Fogel druhý sprava
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Šintavskí ochotníci nastavili s hrou 
„Čaj u pána senátora“ zrkadlo spoločnosti

Členovia Ochotníckeho divadla v Šintave 
mali aj v uplynulom období veľa zaujíma-
vej umeleckej práce. Naskúšali náročnú 
divadelnú hru Čaj u pána senátora. Reži-
sér Peter Miklošík sa s predlohou od Iva-
na Stodolu musel popasovať o čosi viac 
ako zvyčajne. Naši divadelníci na javisku 
opäť ukázali svoje umenie. Po odohra-
ných úspešných predstaveniach tentoraz 
predviedli publiku satirickú veselohru z 
roku 1928, v ktorej autor opisuje politic-
kú atmosféru, ktorá vládla v našej krajine 
takmer pred sto rokmi. V tom čase si de-
mokraciu predstavoval každý po svojom 
a vyzerá, že ani po toľkých rokoch sa toho 
veľa u nás nezmenilo. Šintavskí ochot-
níci trpia podľa režiséra ochotníckou 
chorobou, ktorej príznaky charakterizo-
val autor hry Ivan Stodola: „Začína sa to 
duševným nepokojom pri pohľade na javiskové rekvizity, stav 
sa zhoršuje, keď režisér vtisne chorému úlohu do rúk a vyvinie 
sa horúčkovitý stav, keď vytiahnu oponu a pacient už teraz v 
okovách divadelného poslucháčstva odrieka svoju úlohu – hrá. 
Chorobu sprevádzajú aj také vlastnosti ako idealizmus, nadše-
nie, obetavosť a zrieknutie sa pohodlia.” Ochotníci mali premié-
ru  6., 24. a 27. apríla vo Farskom centre v Šintave. „Podarilo sa, 
mali sme štyrikrát vypredané. Potešilo nás, že okrem domácich 
prišli aj návštevníci zo Serede, Paty i Vinohradov. „Táto hra bola 
asi vrcholom nášho hereckého snaženia aj v rámci náročnosti, 
kedy hlavné postavy mali aj 200 replík. Všetko stíhali popri prá-
ci, štúdiu, zahral som si aj ja – režisér,“ priblížil Peter Miklošík, 
ktorého dielo oslovilo tým, že vzniklo krátko po vytvorení sa-
mostatnej Československej republiky: „Ivan Stodola pozerá na 
to, ako sa na politické pozície tlačia ľudia, ktorí pozerajú na svoj 
prospech a až potom na občanov, pričom najprv by mali sledo-

vať práve ich záujem. Po takmer sto rokoch, keď sa pozeráme na 
našu politickú scénu, stále je to rovnaké, každý myslí v prvom 
rade na seba, až potom na občana.“ Režisér Ochotníckeho di-
vadla v Šintave neprestajne hľadá námety, aby obsadil do diela 
všetkých hercov. Táto satirická veselohra bola veľmi rozsiahla, a 
tak ju musel upraviť na tri dejstvá. „Moja poklona patrí všetkým 
mojim ľuďom, najmä hlavným postavám Zuzke Mandákovej a 
Lukášovi Kavoňovi, ktorí boli takmer vždy na javisku. Zvládli to 
bravúrne, čo ocenilo aj publikum. Okrem nich chcem poďako-
vať za super výkon i Natálii Kovarovej, Matúšovi Markuskovi, 
Romanovi Matušicovi, Matúšovi Javorovi, Bohušovi Čuperko-
vi, Tonke Polákovej, Mirovi Švorcovi, Vierke Jančekovej, Natálii 
Mosnej, Janke Dániovej, Eve Hradskej a sebe ako režisérovi a 
hercovi,“ vymenoval Peter Miklošík. Režisér je veľmi rád, keď 
ľudia zavítajú na ich predstavenie a tiež by ho potešilo, keby sa k 
hercom pridali ďalší, ktorí budú zasiahnutí ochotníckou choro-
bou tak ako šintavskí divadelníci.

ZLG

Šintavskí ochotníci po predstavení, vľavo režisér Peter Miklošík, foto: P. Miklošík
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Úspechy našich žiakov v II. polroku školského roka 2024/2025

Slávik Slovenska 2025
V Galante sa 12. 5. 2025 konalo okresné 
kolo súťaže Slávik Slovenska. Tento rok 
je to už 33. ročník celoslovenskej spe-
váckej súťaže folklórnych piesní, ktorá 
sa koná pod záštitou P. Dvorského. Našu 
školu reprezentovali talentovaní spevá-
ci Matej Markusek z 3. triedy, Martin 
Herceg z 5. triedy a Irfan Jozef Varlík 
zo  7.  triedy.  Na  súťaži chlapci krásne 
odspievali známe aj menej známe ľudo-
vé pesničky. Vo veľkej konkurencii sa im 
podarilo vybojovať každému  vo svojej 
kategórii 3.  miesto, za  čo  im srdečne 
blahoželáme. Touto cestou sa chceme 
poďakovať aj  p. Tonkovi Molnáro-
vi,  ktorý doprevádzal našich spevákov 
na harmonike.  

Mgr. Kamila Tóthová

Okresné kolo Pytagoriády
7.  apríla  2025 a  8. apríla 2025 naši 
postupujúci žiaci 
zo  školského kola rie-
šili zaujímavé mate-
matické úlohy  v  okres-
nom  kole Pytagoriády. 
Konalo sa na Gymnáziu 
Z.  Kodáya v  Galan-
te.  V  kategórii P4 sú-
ťažil Michal Hlinka, 
ktorý bol úspešným 
riešiteľom, získal 10. 
miesto. Úlohy   v  ka-
tegórii P5   úspešne 
riešil Martin Herceg 
a  získal 4.  miesto. Ka-
tegóriu   P7 riešila E. 
Kapošová,  umiestnila 
sa na  stredných prieč-
kach v  tabuľke. Všetkým zúčastneným 
ďakujeme za reprezentáciu školy.

 Mgr. Eva Hradská

Okresné kolo Matematickej 
olympiády – 6. a 7. ročník

Začiatkom apríla sa postupujúci žiaci 
zo školského kola matematickej olympi-
ády – šiestak Matej Andel a siedmačky 
Tatiana Hercegová, Eliška Kapošová, 
Vanesa Molnárová zúčastnili okresné-
ho kola matematickej olympiády, ktoré 
sa konalo na gymnáziu s VJM v Galante. 
Zo všetkých síl sa snažili vyriešiť nároč-
né úlohy okresného kola. Eliška Kapo-

šová sa stala úspešnou riešiteľkou 
okresného kola matematickej olympi-
ády, ostatní sa stali riešiteľmi okresného 
kola, medzi ostatnými sa nestratili. Ďa-
kujeme za reprezentáciu školy.

Mgr. Eva Hradská

Okresné kolo Biologickej olympiády
Naši žiaci – Matej Andel (6. ročník) 
a Vanesa Molnárová (7. ročník) nás re-
prezentovali v okresnom kole biologic-
kej olympiády v Galante 24. apríla 2025, 
kde si preverili svoje teoretické a prak-
tické vedomosti z biológie. Nestratili sa 
ani vo veľkej konkurencii a obidvaja sa 
stali úspešnými riešiteľmi. Matej Andel  
získal 9. miesto a stal sa  úspešným rie-
šiteľom, Vanesa Molnárová skončila 
na 13. mieste a tiež bola úspešnou rie-
šiteľkou. Srdečne blahoželáme!

Mgr. M. Čižmárová

Mihálikova Sereď
MO Matice slovenskej v Seredi v spolu-
práci s  mestom Sereď zorganizovali už 
20. ročník recitačnej súťaže v  umelec-
kom prednese slovenskej poézie a prózy. 
Konal sa v Dome kultúry v Seredi.
Našu školu reprezentovali šikovní re-
citátori: druháčka Hanka Kloknerová, 
tretiak Matejko Markusek, piatačka 
Julianka Dzurová a  ôsmak Patrik Kra-
ľovič. Odborná porota ocenila talent 
Julianky Dzurovej a udelila jej krásne 
1. miesto (II. kategória, poézia). Srdečne 
blahoželáme!

Mgr. Lucia Lovecká

Majstrovstvá okresu 
v MIDICOOL volejbale

V stredu 16. apríla si v Seredi zmeralo 
5 družstiev sily a určili víťaza okresného 
kola vo volejbale dievčat. Takúto úspeš-
nú cestu majú za sebou naše dievčatá 
– Hana Dzurová, Rebeka Hubináková, 
Emma Holičková, Tatiana Hercegová, 
Zuzana Šáriková, Lara Náhliková, Va-
nesa Molnárová a  Veronika Marčenko. 
Prvý zápas vyhrali jednoznačne nad ZŠ 
Horné Saliby, druhý prehrali s koneč-
ným víťazom zo ZŠ J. Fándlyho, v tre-
ťom sa zapotili a porazili najväčšieho fa-

vorita ZŠ J.A. Komenského v 3-setovom 
ťažkom zápase a nakoniec vyhrali aj nad 
Gymnáziom Z. Kodálya z Galanty, a tým 
obsadili  2. miesto. 

Mgr. Marianna Kalinaiová

Čaro slova – okresné kolo
V dňoch 25. – 27. marca 2025 sa v Ga-
lante konalo okresné kolo recitačnej 
súťaže v  umeleckom prednese poézie 
a  prózy. Našu školu na  súťaži repre-
zentovali talentovaní recitátori, víťazi 
školského kola. V silnej konkurencii si 
ocenenia odbornej poroty odniesli 
Marína Markusková (2. miesto), Mar-
tin Herceg (2. miesto) a Hana Dzuro-
vá (3. miesto). Srdečne blahoželáme 
a úprimne sa tešíme z ich úspechu!

Mgr. Lucia Lovecká

Majstrovstvá okresu vo vybíjanej – 
postup je náš!

V utorok 25. marca 2025 sme zažili krás-
ny deň, ktorý sa pre  nás niesol v  špor-
tovom, tímovom a  bojovnom duchu. 
Zúčastnili sme sa Majstrovstiev okresu 
vo vybíjanej, v ktorom sme si vybojovali 
neuveriteľné 1. miesto a zároveň i po-
stup do krajského kola. Držte nám pal-
ce v krajskom kole!

Hana Dzurová, žiačka 7. triedy

Krajské kolo  v stolnom tenise
V utorok 18. marca sme sa zúčastnili 
krajského kola v  stolnom tenise žia-
kov v  Trnave. Turnaja sa zúčastnilo 7 
družstiev ZŠ. Za našu školu súťažili Bra-
nislav Čirke/9, Adrián Belička/9, Tomáš 
Šimulčík/9. Čakali nás výherné družstvá 
z  ostatných okresov Trnavského kraja. 
Po  náročných zápasoch sme dokázali 
získať krásne 3. miesto. Celkovo sa nám 
hralo veľmi dobre a chceli by sme poďa-
kovať aj pánovi Pištejovi za prípravu. 

Tomáš Šimulčík, žiak 9. triedy

informácie zo ZŠ zostavila: 
Mgr. Silvia Kriváčková, zástupkyňa riaditeľky školy

foto: archív ZŠ Šintava
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V našej materskej škole sa venujeme rôznym výchovným aktivitám

Čas plynie veľmi rýchlo. Veď ešte len nedávno sme začínali 
nový školský rok a už sme takmer na jeho konci. Ani nevieme, 
ako to prešlo, ale sme si vedomí toho, že ak je čas v materskej 
škole vyplnený každodennými zaujímavými a zmysluplnými 
aktivitami, plynie akoby ešte o čosi rýchlejšie.  
A tak sa nám to páči – chceme, aby sa deti v škôlke cítili príjem-
ne, nenudili sa, aby im nebolo smutno, ale naopak – aby každá 
ich chvíľa strávená v MŠ bola pre nich zábavou a veselou spo-
mienkou. 
A čo sme spoločne zažili? Nech sa páči, tu je malý zlomok 
toho, čo všetko. 
14. apríla 2025 sme si v škôlke užili náučno-zábavný program 
k Veľkej noci. Najprv sme si porozprávali niečo o týchto sviat-
koch, naučili sme sa nové básne a maľovali veľkonočné vajíčka. 
Na školskom dvore sme vajíčka spoločne hľadali a vyskúšali 
sme si aj veselé šibanie. Naučili sme sa upliesť korbáč a nakoniec 
sme si zatancovali na bublinkovej diskotéke. 
16. apríla 2025 sa na našej škole konal Zápis do prvého ročníka 
ZŠ. Zúčastnilo sa ho spolu 18 detí –  predškolákov, ktorí už v 

septembri po prvýkrát zásadnú do školských lavíc. Ukázali, že 
už teraz sú na školu dobre pripravení a že z nich budú šikovní 
budúci prváci.  
V našej materskej škole sa pravidelne venujeme tiež environ-
mentálnym aktivitám. Oslávili sme spolu Deň Zeme. Pani asis-
tentka Viktória Bérešová si pripravila pre deti divadlo s názvom 
,,Smutná zemeguľa“. Diskutovali sme spolu s deťmi o ochrane 
planéty, triedili odpad, vypracovávali pracovné listy a zasadili 
sme si spolu rastlinky do tried. 
Stavanie mája 30. apríla je známy zvyk na celom Slovensku. Aj 
naša materská škola patrí medzi tie, ktoré sa snažia uchovávať 
tradície, a zdobenie symbolu jari sa preto konalo aj u nás. Vyšlo 
nám krásne počasie, vládla dobrá nálada, spoločne sme si za-
spievali tradičné veselé piesne… 
V jedálni MŠ nám pribudli akustické závesné stropné panely v 
tvare obláčikov. Sú nielen veľmi pekné, ale najmä efektné. Ob-
laky účinne znižujú dozvuk aj pri malom množstve a potláčajú 
hluk v miestnosti, čo výrazne zvyšuje komfort pri stravovaní. 
Sme radi, že sme opäť o krôčik vpred v skvalitňovaní prostredia 
pre deti v našej MŠ a že môžeme robiť všetko to, čo baví a teší 
deti rovnako ako nás, pani učiteľky. 

pripravila: Petra Suchoňová, zástupkyňa riaditeľky pre MŠ
foto: archív MŠ Šintava
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Úspechy šintavských vinárov
Vinohradnícky a vinársky spolok VVS Šintava bol založený 14. novembra 2019 ako občianske združenie s cieľom obnovy, udržania a 
rozvoja vinohradníckej a vinárskej tradície v obci Šintava. Členovia spolku sa vo veľkej miere venujú hlavne pestovaniu vinohradov a 
výrobe vína. Kvalita vyrobených vín sa každoročne zvyšuje, o čom hovoria aj výsledky dosiahnuté na rôznych výstavách a súťažiach 
vín. Členovia sa súťaží zúčastňujú pod hlavičkou spolku, prípadne aj samostatne. 
Ich úspechy v prebiehajúcom roku sú v krátkosti zhrnuté v nasledujúcej tabuľke. 

Veľmi prínosná pre členov spolku bola pre-
zentácia našich najlepších vín v Hlohovci na 
Fraštackom putovaní za vínom, ktoré sa konalo 
26. 4. 2025. 
A na záver: 
Víno je jediné umenie, ktoré môžeš piť. 
 / Luis Fernando Olaverri

pripravil: Roman Matušica

Meno vinára Odroda Ročník Hodnotenie
Výstava vín  Dlhá nad Váhom 1.3.2025
Martin Polák Dunaj 2024 Zlatá medaila
Martin Polák Rulandské  biele 2024 Strieborná medaila
Martin Polák Rizling rýnsky 2024 Strieborná medaila
Výstava vín Lehota 7.3.2025
Marián Drábik Zmes biela 2024 Bronzová medaila
Mário Dáni Devín 2024 Strieborná medaila
Maroš Mizera Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Maroš Mizera Rizling vlašský 2024 Strieborná medaila
Maroš Mizera Pesecká leánka 2024 Strieborná medaila
Maroš Mizera Rulandské  biele 2024 Strieborná medaila
Výstava vín  Dvorníky 21.3.2025
Martin Polák Dunaj 2024 Zlatá medaila
Martin Polák Rulandské  biele 2024 Strieborná medaila
Výstava vín  Veľké Zálužie 22.3.2025
Martin Polák Dunaj 2024 Zlatá medaila
Kepeždská koštovka vín  – Hajské 29.3.2025
Matúš a Tomáš Markusek Rulandské  šedé 2024 Zlatá medaila
Mário Dáni Devín 2024 Strieborná medaila
Roman Matušica Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Maroš Mizera Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Matúš a Tomáš Markusek Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Mário Dáni Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Martin Tóth Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Marián Drábik Zmes biela 2024 Strieborná medaila
Stanislav Mizerík Zmes biela 2024 Strieborná medaila
Mário Dáni Rulandské  šedé 2024 Strieborná medaila
Roman Matušica Zweigeltrebe 2024 Strieborná medaila
Výstava vín Bojná 29.3.2025
Mário Dáni Veltlín zelený 2024 Zlatá medaila
Martin Tóth Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Roman Matušica Zmes biela 2024 Strieborná medaila
Matúš a Tomáš Markusek Rulandské  šedé 2024 Strieborná medaila
Maroš Mizera Veltlín zelený 2024 Strieborná medaila
Mário Dáni Devín 2024 Strieborná medaila
Roman Matušica Zweigeltrebe 2024 Strieborná medaila
Mário Dáni Rulandské  šedé 2024 Strieborná medaila
Maroš Mizera Pesecká leánka 2024 Bronzová medaila

ŠINTAVSKÝ SPRAVODAJ8



Šintavskí dobrovoľní hasiči oslávili 
140. výročie so všetkou parádou

Dobrovoľný hasičský zbor v Šintave 
(DHZ) je dôležitou súčasťou obce, ktorá 
zabezpečuje ochranu obyvateľov, ale je i 
spolkom so zaujímavou históriou. DHZ 
Šintava vznikol v roku 1885 na podnet 
organistu a učiteľa Jána Szücsa, kedy 
tam zhorelo 35 domov.  
„V obci bolo vybudované hasičské skla-
disko a vtedajší členovia DHZ Šintava 
si na potrebné účely zakúpili hasičskú 

striekačku. Neskôr v roku 1959 bola vybudovaná nová hasič-
ská zbrojnica,“ uviedol predseda DHZ Šintava Ivan Miklošík. 
Odvtedy fungujú nepretržite, čo je naozaj výnimočné, keďže 
najmä po revolúcii 1989 mali mnohé zbory v okolí Šintavy pre-
stávku. „Obec bola vždy spätá so zborom, pretože veliteľmi boli 
do istého obdobia jej starostovia. S hasičmi je spojená aj dy-
chovka, ktorej členovia sa koncom 90. rokov odčlenili a pôsobia 
samostatne,“ objasnil Ivan Miklošík. Šintavskí dobrovoľní hasi-
či okrem iného stihli tento rok zorganizovať tradičný Hasičský 
ples. Plesajúci hostia sa zabavili vo Farskom centre 25. januára 

2025. Do tanca im vyhrávala Dychová hudba Krojovanka. „At-
mosféra bola dobrá. Výťažok zo vstupného sme venovali na 
dobročinné účely,“ dodal Ivan Miklošík. V DHZ Šintava nedáv-
no oslávili parádne výročie 140. rokov od vzniku zboru. Podľa 
jeho predsedu už za velenia prvého veliteľa v roku 1886 Štefana 
Lencsaya bol zakúpený obraz sv. Floriána patróna hasičov. Ten 
pri príležitosti významnej udalosti dali zreštaurovať, pričom 
členov DHZ Šintava prekvapilo zistenie, že obraz pochádza z 
roku 1855, takže je starší, ako pôvodne predpokladali. „Bolo vý-
borné, že oslavy pripadli na Deň sv. Floriána, avšak práve preto 
sa ich nezúčastnili všetci pozvaní hostia, ktorých sme plánovali 
pozvať. V ten deň taktiež oslavovali vo svojich obciach,“ vysvet-

lil predseda DHZ Šintava. 140. výročie šintavskí dobrovoľní ha-
siči spestrili zaujímavým programom. „Nechýbala svätá omša, 
znovuvysvätenie obrazu sv. Floriána, recepcia vo Farskom 
centre spojená s hodnotením a odovzdávaním medailí predse-
dom ÚO DPO a zároveň krajským riaditeľom Zoltánom Tán-
czosom. Prišli aj všetci naši generáli. Na námestí sme občanov 
oboznámili s históriou, hrala i dychová hudba. Návštevníkom 
sme ponúkli občerstvenie v priestoroch zbrojnice a v garáži si 
mohli pozrieť mini výstavu fotografií,“ spresnil Ivan Miklošík. 

Po oslavách sa šintavskí dobrovoľní hasiči opäť venujú svojím 
aktivitám, športovú činnosť vykonávajú deti, ktoré poctivo za-
rezávajú, pretože sa onedlho plánujú zúčastniť Okresného kola 
Hry plameň. Podľa vyjadrení predsedu ostatní členovia DHZ 
Šintava vykonávajú zásahovú činnosť na požiadavku Krajského 
operačného strediska. Tento rok absolvovali tri zásahy. „Nedáv-
no sme hasili skládku dreva, ktorá bola výsledkom nezodpo-
vedného podpaľača. DHZ Šintava je naďalej zaradená do celo-
plošného rozmiestnenia síl a prostriedkov Ministerstva vnútra 
SR medzi zásahové jednotky, takže sme pripravení vyštartovať 
na zásah podľa svojho zaradenia,“ dodal predseda zboru.

text: Bc. Z. Gregorová
foto: Rastislav Škodák
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Veslársky klub Šintava štartuje novú sezónu
S minuloročnou sezónou sme sa rozlúčili na konci novembra, 
keď sme si uvarili chutný guláš a zasúťažili sme si medzi sebou na 
veslárskych trenažéroch. Zároveň sme si pripomenuli 40. výročie 
založenia Veslárskeho klubu Šintava. V decembri sme pre našich 
malých pretekárov zorganizovali Stretnutie s Mikulášom a sláv-
nostne rozsvietili vianočný stromček.
Začiatkom januára 2025 sme zorganizovali besedu s bývalou re-
prezentantkou SR Viktóriou Zruttovou, ktorá študuje na univerzite 
v Bostone (USA) s plným športovým štipendiom. Vďaka veslova-
niu si splnila sen o štúdiu na prestížnej škole a podelila sa o to, aké 
možnosti tento šport ponúka. Na stretnutí nechýbali naši mladí 
športovci, ale aj veslári z Veslárskeho klubu Sĺňava Piešťany. Viktó-
riin inšpiratívny príbeh všetkým ukázal, že tvrdá práca a veslovanie 
môžu otvoriť dvere do sveta.
Vo februári sme sa zúčastnili Hodonínskeho viacboja na trenažé-
roch, ktorý bol mimoriadne úspešný. V hlavnej disciplíne vybo-
jovali zlato Veronika Muziková, Oliver Martonka, Ondrej Tóth a 
medzi nádejami Andrea Miklošíková. Prvenstvá sme dosiahli aj v 
ďalších disciplínach, pričom najviac sa darilo Ondrejovi Tóthovi, 
Kristíne Miklošíkovej a Andrejke Miklošíkovej, ktorí si odniesli 
pohár celkového víťaza vo svojej kategórii. Celkovo sme vybojovali 
deväť zlatých, štyri strieborné a osem bronzových medailí, spolu 
s dvoma zlatými a jedným strieborným pohárom. Počas zimnej 
sezóny prebiehala od novembra 2024 do februára 2025 súťaž o 
Slovenský pohár na veslárskych trenažéroch. Prvé miesto medzi 
mladšími žiačkami získala Kristína Miklošíková, v kategórii star-
ších žiačok Alexandra Semkiv a medzi staršími žiakmi zvíťazil 
Oliver Martonka. Okrem toho naši pretekári v zimnej sezóne ne-
zaháľali, ale tvrdo trénovali a zlepšovali si kondíciu aj prostredníc-
tvom kondičných tréningov, ktoré pre nich VK Šintava zabezpečil 
aj tento rok. V priebehu apríla sa naši dorastenci Martin Miklošík 
a Marek Jankuj zúčastnili na kontrolných pretekoch v Piešťanoch 
a na bratislavskom Zemníku, spolu s nimi súťažil v kategórii muži 

aj Sebastián Paldan.
Veslársky klub Šintava sa zúčastňuje nielen veslárskych regát a 
súťaží, ale neváha sa zapojiť aj do regionálnych akcií. Naposledy 
to bol Seredský beh, na ktorom náš veslársky klub reprezentovalo 
17 pretekárov. Stali sme sa tak najväčším klubom na Seredskom 
behu. Najviac sme sa zapojili v disciplíne 5 km. Ninka Wagenhaus 
vybojovala v kategórii ženy do 23 rokov krásne 2. miesto a Marek 
Jankuj obsadil v kategórii muži do 23 rokov skvelé 3. miesto. Naši 
ostatní pretekári a pretekárky predviedli veľkú bojovnosť a odhod-
lanie, pričom vo svojich kategóriách sa umiestnili na výborných 
priečkach. Okrem športových výkonov sme na tomto podujatí 
prezentovali v našom stánku veslársky šport a ukázali verejnosti 
krásu veslovania.
V druhý májový víkend sa uskutočnil 41. ročník Medzinárodnej 
veslárskej regaty o pohár SNP, najväčšieho veslárskeho podujatia 
na Slovensku. Za VK Šintava sa zúčastnilo tejto akcie 22 prete-
károv – Agáta Tóthová, Alex Paldan, Barbora Cibulková, Denis 
Šuchter, Ella Gejdošová, Hana Vohláriková, Kristína Miklošíková, 
Lucia Barantalová, Marek Jankuj, Martin Herceg, Martin Mik-
lošík, Matej Sopčák, Natália Haršányová, Natália Jančeková, Nina 
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Wagenhaus, Oliver Martonka, Ondrej Tóth, Sofia Sláviková, Šimon 
Jakubčín, Veronika Muziková, Viktória Sekerešová. Vybojovali 
sme neuveriteľných 22 umiestnení, pričom dvanásť bolo zlatých, 
šesť strieborných a štyri bronzové. Za tento úspech vďačíme vytr-
valému tréningu a bojovnosti našich pretekárov. Ďakujeme aj tré-
nerom týchto mladých talentov, ktorými sú Lucia Bulejková, Mo-
nika Tichá, Nela Šipekyová a Adam Čambál. Zároveň ďakujeme 
všetkým rodičom a priateľom, ktorí našim športovcom pomáhajú 
a podporujú ich.
Naďalej prebieha nábor nových veslárov vo veku 10 – 16 rokov, 
každý piatok a sobotu sa na nás môžu prísť noví veslári pozrieť do 
šintavskej zátoky. Môžete vyskúšať náš bazén, trenažéry a pozrieť 
naše lode.

Veslársky klub Šintava sa za posledné obdobie rozrástol, čo nás 
veľmi teší. Veslovanie totiž nie je len šport, je to životný štýl, ktorý 
učí disciplíne, vytrvalosti a spolupráci. Náš veslársky klub už dlhé 
roky pomáha deťom a mladým ľuďom rásť nielen v oblasti športu, 
ale aj v rozvoji osobnosti. Hľadáme však aj partnerov, ktorí by nám 
pomohli splniť si naše športové sny. Klub by potreboval zabezpe-
čiť kvalitné vybavenie, obnovu a údržbu lodí, ktoré sú kľúčové pre 
bezpečný a kvalitný tréning. S vašou pomocou môžeme túto cestu 
ešte viac sprístupniť a obohatiť.
A na záver už len dodáme, že našim športovcom držíme palce v 
novej sezóne a s nadšením očakávame nové výzvy, úspechy, víťaz-
stvá aj cenné skúsenosti, ktoré nás všetkých posúvajú vpred.

Peter Šipeky, Eva Muziková, Barbora NoskováZákladná organizácia Slovenského zväzu  
záhradkárov v Šintave  
p o r i a d a zájazd na  

Levanduľový festival TIHANY 
v MAĎARSKU 

 
 
 

      Termín: 15.6.2025 nedeľa 

      Cena: 32,- €/osoba 

      Cena pre člena ZO SZZ: 20,- € 

      Odchod autobusu z námestia obce o  7:00 h 
      Celodenný pobyt v Tihany (dopoludnia návšteva levanduľového poľa, potom spoločná             

       prehliadka benediktínskeho kláštora, individuálne voľno) 
       Odchod autobusu z Tihany 16:30 h 
       Predpokladaný príchod do Šintavy 20:00 h 
 
        Odporúčame vziať si so sebou maďarské forinty. Taktiež je dobré priniesť si nožnice na     

        strihanie levandule. 

        V cene zájazdu je: preprava moderným autobusom, sprievodca. 
        V cene zájazdu nie je: vstupy, cestovné poistenie. 

Pri príležitosti 950. výročia prvej písomnej zmienky o obci sme 
opätovne vydali knihu o histórii šintavského hradu. Kniha obsahuje 
príspevky od renomovaných historikov, ktorí opisujú dejiny hradu 
na základe najnovších poznatkov a vykopávok. Na oslavách 950. 
výročia prvej písomnej zmienky o obci sa kniha predávala za 7 eur. 
V súčasnosti  ju môžu občania na obecnom úrade ešte stále kúpiť s 
50% zľavou, t. j. za 3,50 eur, ale iba s týmto predloženým kupónom. 
Nepochybne táto kniha patrí do našich knižníc. 

- obecný úrad -

Spoločenská kronika
november 2024 – apríl 2025

Narodili sa:

Agáta Fogelová, Alex Gál

Opustili nás:
Ján Eőrdőgh, Barbora Adamčová,

Štefan Ujlacký, Štefan Zemko,
Vladimír Hubinák, 

PhDr. Mária Eőrdőghová, 
Ľudmila Hercegová, Jana Urbanová, 

Anna Pometlová,
Ing. Ján Šulák, Ľubomír Mečiar

Ešte stále si môžete kúpiť
 knihu o našej histórii

3,50 €

Základná organizácia Slovenského zväzu 
záhradkárov v Šintave organizuje zájazd na 
Levanduľový festival TIHANY v Maďarsku, 

ktorý sa uskutoční v nedeľu 15. júna 2025. Odchod autobusu 
z námestia Šintavy bude o 7.00 hod., predpokladaný príchod 
do Šintavy o 20.00 hod. Cena zájazdu pre člena ZO SZZ je 
20 €, pre nečlena 32 €. V programe je dopoludňajšia návšteva 

levanduľového poľa s možnosťou zberu (odporúčame 
priniesť si nožnice na strihanie levandule) a spoločná 

prehliadka benediktínskeho kláštora. Odporúčame vziať 
si so sebou maďarské forinty. V cene zájazdu je preprava 
moderným autobusom a sprievodca. Vstupy a cestovné 

poistenie si hradí každý účastník sám.
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Deti z hasičského krúžku v Šintave výborne 
reprezentujú svoju obec, pridáte sa k nim?

Stanislava Tóthová je s deťmi spätá pro-
fesijne aj voľnočasovo. Sama bola obdi-
vovateľkou a už pár rokov je aj platnou 
členkou Dobrovoľného hasičského zboru 
v Šintave (DHZ). K haseniu sa dostala v 

roku 2014. Stala sa súčasťou znovuzalo-
ženého ženského tímu, v rámci ktorého 
sa hasičky zúčastňovali súťaží a reprezen-
tovali zbor aj svoju obec.
Od roku 2015 je Stanislava Tóthová ve-
dúcou mládeže v DHZ Šintava. Keďže 
pracuje ako vychovávateľka a k deťom 
má blízko, túžila podporovať mladé ta-
lenty a rozvíjať v nich vzťah k hasičstvu. 
Stanislava úspešne absolvovala potrebné 
skúšky a dnes sa deťom už naplno venuje, 
ako uviedla: „V našom hasičskom krúžku 

máme deti od 6 do 16 rokov. Trénujeme 
každý štvrtok, aby boli deti v kondícii a 
pripravené preveriť svoje znalosti v súťa-
žiach. Na pretekoch Hry plameň, ktorých 
sa zúčastňujeme, sú presne stanovené 

vekové kategórie a k nim prislúchajú-
ce výkonnostné výhody v rámci fair 
play.“ S deťmi sa pripravujú a aj sa radi 
zapájajú do branných pretekov, kde 
deti bežia, hádžu granátom, strieľajú 
zo vzduchovky, viažu uzly a dokazujú 
svoju zručnosť s hasiacimi prístrojmi, 
nechýba ani previerka zo zdravotnej 
prípravy. Mladí šintavskí dobrovoľní 
hasiči sa pod vedením vedúcej zú-
častňujú hasičských súťaží v Malino-
ve, Gáni, Blatnom i v Sládkovičove. 
„V okresnom kole Hry Plameň mladí 

Šintavania šikovne zdolávajú jednotlivé 
disciplíny, ako je požiarny útok s pre-
kážkami, štafetový beh na 400  metrov 
s prekážkami, požiarny útok s vodou. 
Držíme sa na popredných miestach, do-
sahujeme veľmi pekné úspechy,“ teší sa 
vedúca krúžku mladých hasičov. Smutné 
však je, že detí je málo, pričom práve v 
tomto krúžku spoznajú záslužnú a veľmi 
prospešnú prácu dobrovoľných hasičov, 
pričlenia sa do príjemného kolektívu a 
nájdu si nových kamarátov. Svoj obdiv 

k haseniu a chuť si parádne zašportovať 
môžu kedykoľvek premeniť na reali-
tu. „Záujemcovia zo Šintavy a okolia sa 
môžu zastaviť osobne v šintavskej hasič-
skej zbrojnici v ktorýkoľvek štvrtok od 
17.00 do 19.00 hod. a ja ich oboznámim 
so všetkým potrebným, aby mohli smelo 
vykročiť na dráhu mladého hasiča,“ skon-
štatovala Stanislava Tóthová. V dnešnej 
uponáhľanej dobe je to skvelá príležitosť, 
vďaka ktorej vzniknú nové priateľstvá, 
deti sa spolu zabavia, naučia sa veľa za-
ujímavých vecí a vypestujú si vytrvalosť 
a kondíciu, čo im iste prispeje k lepšiemu 
štartu do života.

ZLG

Mladí hasiči zo Šintavy, foto: P. Maškovičová

Už aj v našej obci máme verejne dostupný automatický externý defibrilátor (AED)
AED je prenosné, ľahké zariadenie, ktoré pomáha obnoviť srdcový rytmus pomocou elektrického vý-
boja. Jeho súčasťou sú defibrilačné elektródy, ktoré umožňujú analyzovať srdcový rytmus a v prípade 
potreby sú schopné zachrániť nejeden ľudský život.  Umiestnenie AED zariadenia v našej obci je na ul. 
Seredská 102, Zariadenie opatrovateľskej služby. Centrálne číslo, kam volať v prípade potreby AED: 155. 
Dostupnosť: 24 hodín denne (Poriadková služba dostupná na tel. 24 hodín/ 7 dní v týždni – ale kvôli 
AED volať iba na číslo 155). Dokážem ublížiť osobe, ktorej podám prvú pomoc prístrojom AED? Nie, 
pretože toto zariadenie je spoľahlivé, všestranné a je navrhnuté tak, aby ho mohli používať profesionáli 
aj okoloidúci. Prístroje AED sú naprogramované tak, aby rozpoznali srdcový rytmus osoby, a či si to 
vyžaduje zásah. Zahŕňa automatické vizuálne a hlasové pokyny, ktoré používateľa navedú, kedy má 
dať elektrický šok. Môže si okoloidúca osoba požičať prístroj AED bez odsúhlasenia operátora linky 
155? Nie, v každom prípade pred zapožičaním prístroja je nutné kontaktovať operátora linky 155 a 
komunikovať s ním. Prečo? Pri záchrane života či použití AED ide o veľký stres a pomoc a navigácia 
profesionálov je výdatnou pomocou. Okrem iného, elektródy aj batérie defibrilátora sú jednorazové. Ak 
je pred použitím volaná linka 155, obec získa cez poisťovňu nové elektródy a batériu zdarma. Pomôžme 
si teda navzájom. V prípade použitia prístroja vždy volajte linku 155.

- obec Šintava -
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